

商城县:大棚蔬菜鼓了菜农“钱袋子”

信阳消息(刘长河 夏润熙)隆冬时节,万物萧条。而在商城县河凤桥乡辛店村一排排错落有致的蔬菜大棚里,却是另外一番景象:红色的西红柿、嫩绿的黄瓜、绿油油的芹菜等各类蔬菜生机勃勃。

“现在我种了15亩大棚蔬菜,种植四季新鲜蔬菜和反季节优良品种蔬菜,主要雇佣当地村民打理,基本上都在本县销售,收入不错,刨除成本每亩有2万元收入。”近日,笔者跟随商城县河凤桥乡辛店蔬菜合作社理事长王召林在一排排整齐划一的钢管架温室大棚里穿梭着。王召林自高中毕业就种植露天蔬菜,5年后,他开始种植大棚蔬菜,目前已有40余年的种植蔬菜经

验。自从种植大棚蔬菜后,他家的日子过得越来越红火。

河凤桥乡辛店村大棚蔬菜基地位于灌河东岸,水源充沛、土壤肥沃,有着得天独厚的种植蔬菜的优势。以前,该村大棚蔬菜多数是一家一户的分散种植,基础设施落后,科技含量低,市场竞争力不强,制约其发展的瓶颈越来越突出。

2000年,在县里扶贫开发工作的引领下,依托项目资金完善了辛店蔬菜大棚基地基础设施,2008年,乡里号召乡村能人王召林牵头成立了辛店蔬菜合作社,按照“合作社+基地+农户”的开发模式,依托科研院所,不断引进新品种,扩大种植面积,加大技术培训力度,叫响

了河凤桥蔬菜品牌。目前,合作社有社员350多名,蔬菜种植面积2000余亩,其中大棚蔬菜种植面积800多亩,品种40多个,产值2000余万元,带动300多个闲置劳动力务工就业,在县城多家超市、农贸市场建立直销网点,成为名副其实的城关居民“菜园子”,当地菜农的“钱袋子”。

现在近一半的辛店村村民通过种植大棚蔬菜走上了致富路。王召林说,下一步,合作社将大力强化技术服务,更多地举办大棚蔬菜种植技术培训班,组织菜农到现代农业发展先进地区考察学习,不断地提升大家的种植水平。同时,进一步完善水泥路、钢架大棚等基础设施,努力让村民的收入再上一层楼。



2019年,羊山新区非公有制企业党工委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指导,积极围绕新区的中心工作和发展思路,大力加强区直机关、非公有制企业、社会组织党的思想建设、作风建设、组织建设和制度建设,有效地提高了机关、企业、社会组织中党员的政治素质、业务素质和工作效率。图为羊山新区非公有制企业党工委书记李红(左三)与同志在研究部署新一年的工作规划时的情景。

李建设 摄

“坑”群众的路修好了,真好!

董 姝

“这些坑洞都补上了,过年走亲戚也方便多了,为巡察点赞!”近日,说起潢川县桃林铺镇的G312线的这一变化,群众赞不绝口。

而这些变化缘于今年七月份潢川县第三巡察组工作人员的到来。

“这路坑坑洼洼多,车多人又多,一到雨雪天呀,行人车辆都小心翼翼,还经常发生交通事故,简直是条揪心路。”一位扛着铁锹看庄稼的老汉停下来,对当时前来的巡察人员说。

“可不是,这些坑槽,跟疙

疤似的,越来越多,越来越大,不熟悉路况的车,跑快一点,都能造成翻车,太危险了!”路边一棵大杨树下一会儿就聚拢了十多个群众,大家你一言我一语,倾吐着心中的不满情绪。

“也有人来修过,可总是前修后坏,反反复复,俺们老百姓也只能无奈地吐吐槽,要是谁有结石病,在这条路上来来回回这么颠个几趟,保准比吃药见效。”虽是笑话,可这些话使在场的巡察干部心里沉甸甸的。

群众利益无小事!县域内其他国道是否存在类似的问题呢?巡察组一刻不停快马加鞭,继续对G106、S338全线进行

实地勘察,发现因近年社会经济发展迅速,路面上经常积聚大量车流,长期超负荷运转,致路面结构局部产生裂缝,进而剥落形成坑槽,给群众出行带来极大安全隐患。针对这一情况,巡察组及时对县公路管理局下达整改通知书,要求其高度重视,限期整改到位,保障道路安全畅通。

接到整改通知书后,县公路管理局迅速行动,一手抓自查,全面排查出坑槽1500多个;一手抓整改,集中人力物力,在15天的期限内将G312、G106、S338道路上的坑槽全部修补到位。

县区
传真



光山县白雀园镇

以主题教育解决群众所盼

信阳消息(邹晓峰)第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,光山县白雀园镇村两级党员干部以正视问题的自觉和刀刃向内的勇气,把认真检视查找问题作为主题教育的重要环节,围绕在巩固脱贫成果工作中存在的短板和弱项,从群众最期盼的事情做起,访民情、解民忧,找症结、出实招,重实效、下实功,切实破解难题,以主题教育的实效巩固脱贫成果工作迈上新台阶。

在主题教育调查研究过程中,该镇坚持把“拎着任务沉下去,带着问题走上来”作为第一宗旨,通过认真检视发现茶叶销路不畅是制约全镇茶产业发展的主要原因。为把主题教育中发现问题彻底解决,该镇及时举办年终茶叶产销对接会暨茶产业展示会,邀请白雀园镇籍在省内知名茶产业经销商,通过实地考察、现场观摩、产销对接等方式,共同为茶产业发展把脉问诊,扩大白雀园镇茶叶知名度。产销对接会上,各大客商与赛山、赛一、马山、枣岗等村茶产业公司和种植茶叶大户签订代销售协议27900公斤,彻底解决了农户在茶产业发展中的后顾之忧,做到了检视问题和整改落实同步推进。

罗山县莽张镇

有序推进农村产权制度改革

信阳消息(秦灼)为进一步深化农村集体产权制度改革,发展农村集体经济,完善农村基本经营制度,罗山县莽张镇在县农村集体产权制度改革领导小组的指导下,有序推进农村产权制度改革工作。

提高认识,强化组织领导。该镇成立莽张镇农村集体产权制度改革试点工作领导小组,由镇党委、政府主要领导任组长,分管副职任副组长,镇直相关部门负责人、各村支书为成员。领导小组下设办公室,农业农村服务中心负责日常工作,下设清产核资、问题协调两个工作组。

加强宣传,强化组织实施。该镇各村通过微信群、张贴悬挂宣传标语、召开村民小组会、分组入户等方式,让广大群众充分认识推进农村集体产权制度改革的重要意义,营造农村集体产权制度改革工作良好氛围。镇农村集体产权制度改革试点工作领导小组各成员单位按照时间进度抓好组织实施,各村明确专人、专职抓好改革工作,确保改革各项任务完成。

统筹协调,妥善调处矛盾。该镇通过协商、调解等途径,稳妥化解农村集体产权制度改革中出现的各类矛盾纠纷。在坚持法律、政策的前提下,更多用民主协商和调解手段依法调处各种矛盾纠纷,切实维护群众的合法权益。